
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2014–2015 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2967 

Vragen van het lid Van Bommel (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over het proces tegen Leyla en Arif Yunus in Azerbeidzjan (ingezonden 1 juli 
2015). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 27 juli 
2015). 

Vraag 1
Is het waar dat begin juli het proces tegen de gewetensgevangenen Leyla en 
Arif Yunus in Azerbeidzjan begint? Indien neen, wat zijn dan de feiten? 

Antwoord 1
De verwachting was dat de zittingsdagen vanaf 13 juli zouden plaatshebben. 
Echter, de eerste zitting is door de Azerbeidjaanse autoriteiten, zonder opgave 
van redenen verplaatst naar 15 juli. 

Vraag 2
Deelt u de opvatting dat het belangrijk is dat hier buitenlandse waarnemers 
bij aanwezig zijn om toe te zien op een eerlijke rechtsgang? 

Antwoord 2
De Nederlandse ambassade in Bakoe volgt de rechtsgang rond mensenrech-
tenverdedigers nauwgezet en is waar mogelijk, in samenspraak met 
gelijkgestemde staten, aanwezig bij rechtszaken. 

Vraag 3
Is het proces tegen Leyla en Arif Yunus openbaar? Indien ja, bent u bereid de 
autoriteiten in Azerbeidzjan te verzoeken of het mogelijk is dat Nederlandse 
waarnemers, bijvoorbeeld personeel van de ambassade in Bakoe, bij het 
proces tegen Leyla en Arif Yunus aanwezig zijn? Indien neen, waarom niet? 

Antwoord 3
De verwachting is dat het proces tegen Leyla en Arif openbaar zal zijn. In lijn 
met de EU-richtsnoeren inzake mensenrechtenverdedigers zal de Nederlandse 
ambassade in samenwerking met gelijkgestemde staten en onder coördinatie 
van de EU-delegatie onderdeel uitmaken van het roulatieschema van 
buitenlandse waarnemers bij het proces tegen Leyla en Arif Yunus. 
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Vraag 4
Kunt u deze vragen zo snel mogelijk beantwoorden in verband met de 
spoedige aanvang van de rechtszaak? 

Antwoord 4
Ja.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2014–2015, Aanhangsel 2


